
※ 계산 과정은 상세히 서술할 것.

※ 반드시 검정 연필 또는 샤프펜슬로 작성할 것.

1. 극곡선   sincos 에 대하여   


 에서 접선의 

방정식을 구하여라. [6점]

  

<풀이>   sincoscos,   sincossin 이므로




 cossincos sincossin

    cossincossin 이고 




 cossinsinsincoscos

    cossincossin 이므로 




cossincossin

cossincossin
 이다.

 따라서   


 일 때 


  이고     이므로

접선의 방정식은   이다.

정답:   

2. 극곡선  cos의 한 고리에 의해 둘러싸인 영역의 

넓이가 

보다 작도록 하는 가장 작은 자연수 의 값을 

구하여라. [6점]

<풀이> 한 고리는  


≤  ≤ 


, 즉  


≤  ≤ 


에 의해 만들

어지므로 

                                         

 
 










  


 







cos 

                                        

  






cos 








cos


  









sin 









   


 

                                         

따라서   


 


를 만족시키는 가장 작은 자연수는   이다. 

     

정답:                         

                

3. 3차원 벡터        에 의해 

결정되는 평행육면체가 직육면체임을 보이고, 그의 부피 

를 구하여라.[6점]

<풀이> ∙    ∙   ∙  이므로, 벡터   는 서로 

직교한다. 따라서   에 의해 결정되는 평행육면체는 직육면체이

다. 

직육면체의 부피 는

(풀이 1) 직육면체는 평행육면체이므로,

  ×∙  
  

   
   

  

(풀이 2) ×        이므로 직육면체의 밑면

적을 , 높이를 라 하면, 

  ×   ,    

따라서           

정답: 18
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4. sin의 매클로린 급수를 구하여라. [6점]

<풀이>  sin이라고 놓으면 ′ sincos  sin, ′  이고

 ′′  cos′′′sin  cos   sin
이므로 ′′ ′′′     

이고 규칙성을 찾으면

     이고       임을 알 수 있다. 

매클로린 급수는   ∞    이다.  .

정답:  ∞     

5.적절한 판정법을 이용하여 다음 급수가 수렴하는지 발

산하는지 판정하여라.[8점]


  

∞

× × ×⋯×


단,수열은 모든 항에 대해   이고 lim
→∞

 이다.

<풀이>  × × ×⋯×


라고 가정하면, 

lim
→∞


   lim

→∞× × ×⋯×


× × ×⋯× × 
 


 lim

→∞
×  ×

× 

 lim
→∞
 

 
 



 


   

이므로 비판정법에 의해 주어진 급수는 수렴한다.

정답: 수렴

6.급수 
  

∞




의 수렴구간을 구하여라.[8점]

<풀이> lim
→∞


   lim

→∞


 

   


 

 


   

⇔     ⇔      절대수렴

(1)   , 
  

∞

 
 

  
  

∞





  lim
→∞










   ∞이고 
  

∞




은 발산(  )이므로

극한비교판정법에 의해, 
  

∞




은 발산

(2)   , 
  

∞



 

⓵ 





   ⓶ lim

→∞



  이므로

교대급수판정법에 의해 
  

∞



 
은 수렴

그러므로 수렴구간은   이다.

정답: 수렴구간은   

수고하셨습니다.


